

山间村民采茶忙
山下茶厂制茶香

崇阳:春茶生产“电力足”

■记者漆兵

近日,崇阳县沙坪镇黄茆村三味茶叶有限公司茶叶基地,迎来了采摘、生产加工高峰期。

茶山上,400余名采茶工穿梭于茶园间,一片片嫩绿的茶叶被轻轻摘下,放入竹篮中。山下的茶叶加工车间里,20台电气化机器正在不停歇地运转着,鲜嫩的茶叶经过萎凋、杀青、做形等工序后,变成了香气扑鼻的绿茶。盛华东、盛天鸣父子俩抓紧时间,把一箱箱新鲜制作的茶叶抢装上车,发往江苏、浙江等地。

“黄茆村四面环山、三面环水,没有污染,而且昼夜温差较大,非常适合种植茶叶。”三味茶叶有限公司负责人盛华东说,2012年,有着10多年制茶手艺

的他从浙江绍兴来到崇阳,一眼就相中了这个地方,决定在这里创办茶企。

2016年,公司新建茶叶加工厂,引进一批全自动电气化制茶设备,大大提升制茶工艺水平。以前纯手工要耗时4个小时才能制作1斤干茶,现在用机器制茶,1个小时就可以制作3斤干茶。

“电力师傅随叫随到,有了电力保障,我们办企业特别安心。”盛华东深有感触地说,炒茶生产每一步都离不开稳定的电力。茶叶加工厂引进20台全自动制茶机,实现茶叶生产加工的机械化。然而,随着电力需求大幅攀升,全自动化设备对电能质量要求越来越高。设备一旦停电,茶叶将全部烂在烘干机里,一次损失几千元。

了解这一情况后,国网崇阳县供

电公司沙坪供电所“鄂电红马甲”对茶厂电力供电的变压器运行状态和安全防护措施进行重点检查,确保变压器在高峰用电期间能够稳定运行。“鄂电红马甲”还详细了解茶厂的用电需求,针对茶厂用电特点,提出合理用电建议,帮助茶厂优化用电方案,提高用电效率。

先进的生产车间、全自动龙井茶生产线、独特的制作工艺、稳定的销售渠道,经过12年的不懈努力,盛华东选培的中茶108、黄金芽、安吉白茶等多个品种,深受市场好评。三味茶叶从最初家庭农场,逐渐发展成为茶叶种植、加工和生态旅游开发于一体的综合农业公司,每年带动周边500多农户用工。

盛华东告诉记者,去年公司年销

售额达300万元。受前期低温雨雪冰冻天气影响,今年茶园茶叶产量减产60%,但是品质提升了很多。由于采茶期比往年延后半个月时间,茶叶里的营养物质更加丰富,所以今年的春茶口感、香味都特别好。

盛华东的儿子盛天鸣从浙江财经大学毕业,曾在杭州互联网公司从事管理销售工作,从小耳濡目染,对制作茶叶有很大的兴趣。今年他放弃杭州的高薪工作回到崇阳,准备组建团队,打造自己的电商销售品牌,在抖音、快手上扩大茶叶的销售渠道。

作为一名“茶二代”,盛天鸣有着和父亲同样的心愿:打造崇阳茶叶品牌,推动崇阳茶叶发展,让崇阳茶叶走得越来越远,让周边的农民口袋越来越鼓。



4月9日,通城县沙堆镇九井峰茶文化生态园,茶园与远山相连,茶园中骑行道和游步道纵横交错,茶农和游客忙碌其间,绘就出一幅乡村振兴新画卷。

近年来,通城县坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,打好“茶叶、文化、生态”三张牌,将沙堆镇九井峰茶叶基地打造成集旅游、观光、休闲、娱乐、康

养为一体的乡村产业振兴示范园,促进茶旅融合,茶区变景区,带火旅游、带旺乡村、带富茶农,赋能建设和美乡村、推动乡村全面振兴。(通讯员刘建平)

揪心!八旬老人街头迷路

暖心!咸宁城管护送回家

本报讯(记者周阳 通讯员祝康)4月15日下午3时许,咸宁城区邮电路,咸宁市城市管理综合执法一支队执法人员余丰奇、熊媛媛在规范车辆停放秩序时,发现一位老人表情焦急、神情慌张,疑似遇到困难。

执法队员迅速上前询问,经了解,该老人今年85岁,出门买药迷了路,只记得家住郭林巷,嘴里不停的念叨要回家。执法队员见状,立即将其扶进

车内休息,一边宽慰老人,一边询问详细信息。

然而,老人到了郭林巷后,仍记不清自己家住在哪里,执法人员又载着老人四处查找。最终,几经波折,通过老人随身携带的购物卡,执法人员找到其所住小区。余丰奇、熊媛媛悬着的心,这才落了地。

发现自己到家后,老人十分高兴,当场要给予执法人员财物以表谢意,被执

法队员婉拒。“尊老敬老爱老是中华民族传统美德,遇到有困难的老人,必须伸出援手,这是我们日常应该做的,更是城管人义不容辞的责任。”熊媛媛说。

咸宁市城市管理综合执法一支队温馨提示,城管执法人员每日穿梭在城市的大街小巷,广大市民如遇困难,可及时向城管执法人员反映,城管部门将秉承为民营城的理念,以“见事管事”的责任担当,竭尽所能,全力为市民服务。

社区关爱老人 解“燃煤”之急

本报讯(记者葛利利 通讯员段金梅)“幸好有你们!要不然我连吃饭都成问题了。”4月16日,咸安区永安街道车站路社区廉租房小区居民余大妈拉着社区工作人员的手,感激地说道。

余大妈今年68岁,是一位眼部有疾病的孤寡老人。4月16日,余大妈早起准备做早餐时,发现家中的燃气灶打不燃。“我的眼睛近乎失明,出门很不方便,这燃气灶打不燃,我的一日三餐都成问题。”余大妈焦急之下,拿出手机,摸索着给车站路社区打电话求助。

车站路社区工作人员立即联系专业人员赶往余大妈家中。专业人员首先排查余大妈家是否存在燃气泄漏等安全隐患,又检查燃气表,确认家中燃气量充足,然后进行操作,发现是燃气灶点火装置有问题。专业人士随后帮余大妈修好,并再次调试,“砰”的一声,蓝色的火苗燃起,老人终于宽下心来。

离开前,社区工作人员还向余大妈宣传消防安全知识,叮嘱她做好“三清三关”,生活中注意用气、用电、用火安全,遇到困难及时联系社区或网格员。

车站路社区负责人表示,为民服务无小事,社区将继续为居民办实事、解难题,持续提升居民安全感和幸福感。

咸安区浮山街道余佐村:爱心体检进村湾 便民服务暖民心

本报讯(记者王奇峰 通讯员余娇)为满足辖区老、弱、病、残等弱势群体健康需求,提高他们的保健意识及能力,4月16日,咸安区浮山街道余佐村联合浮山社区卫生服务中心,在余佐村14组开展“爱心体检进村湾”志愿服务活动,吸引辖区内65岁以上老人、残疾人、优抚对象等45位

村民前来参与。

活动当天,医护人员早早来到卫生室,为村民提供血压、血糖等基础检查,耐心解答他们的疑惑,叮嘱他们日常生活中的各类注意事项,并针对每位村民的具体情况给予详细的保健指导,帮助他们做到“未病先防”“既病防变”“愈后防复”。现

场,余佐村工作人员向前来体检的村民发放健康知识宣传单,介绍余佐村“残疾人之家”的使用情况和医保、优抚等各项政策,提高村民对各项民生政策的知晓率。

“一直想去医院做个检查,但年纪大了腿脚不便,感谢你们把免费的体检送到‘家门口’,真是太贴心了。”村民吕世海表示,

希望村里今后多开展此类便民服务活动。

“我们后续将进一步拓展残疾人之家、村卫生室等阵地的便民服务功能,通过加强多方联动,推动更多优质资源下沉到村民‘家门口’,为弱势群体提供更丰富、全面的免费健康服务。”余佐村党委书记吕友柏表示。